

Все силы—делу полной победы над врагом

Вчера в печати было опубликовано сообщение Совинформбюро, подводящее военные и политические итоги трех лет отечественной войны Советского Союза.

Народы СССР встретили третью годовщину Великой отечественной войны в обстановке блистательных побед Красной Армии, равных которым не знает история войны.

Руководимая гением великого Сталина, Красная Армия, при поддержке всего советского народа, создала коренной перелом в ходе войны, поставила фашистскую Германию на край пропастей, обеспечила условия для быстрого и полного разгрома ненавистного врага.

«Военная фашистская машина, отгнем и мечом прошедшая по городам и селам десят тысяч европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку» (Совинформбюро).

Несметные гитлеровские орды, вероломно вторгнувшись три года назад в пределы нашей родины, имели на своей стороне численное превосходство, ряд временных военных преимуществ.

Но не дрогнули советские люди перед надвигавшейся на них грозной опасностью. Ещё теснее сплотились они вокруг партии большевиков, вокруг своего великого вождя и полководца — товарища Сталина.

Героическая оборона Москвы, которой руководил Председатель Государственного Комитета Обороны Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин, разгром немецко-фашистских войск на подступах к нашей столице были первым крупным поражением немцев во второй мировой войне.

Под Москвой навсегда была развезена легенда о «непобедимости» немецкой армии. Блестящим торжеством гениальной стратегии явилась историческая битва под Сталинградом.

Красная Армия сорвала гитлеровские планы ведения затяжной войны, возвратила стране важнейшие в экономическом отношении районы, вызвала миллионы советских людей из фашистской неволи.

Советские воюющие выжили к государственным границам СССР с Умлин и Чехословакией, глотая врага на румынской территории. Неопытный вклад в дело борьбы всего советского народа внесли народные мстители — наши славные партизаны.

Более 7.800.000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий — таковы потери, понесенные немецко-фашистскими войсками за три года боев на советско-германском фронте.

Соединенные Штаты Америки и Великобритания снабжали Советский Союз весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии, подрывая тем самым ее военную мощь.

В первый период отечественной войны советские воюющие сорвали гитлеровские планы молниеносной войны. В последующий период были опрокинуты и похоропены оборонительная стратегия врага, его расчеты на закрепление на захваченных советских территориях.

«Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом. Таков военный итог истекших трех лет отечественной войны» (Совинформбюро).

Война явилась всесторонним испытанием всех материальных и духовных сил нашего народа. Руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны является партия Ленина—Сталина.

«В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила волею и направлением к общей цели все силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия еще более срослась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся» (И. Сталин).

Год работы выставки образцов трофейного вооружения 3.500.000 ПОСЕТИТЕЛЕЙ

22 июня исполнился год со дня открытия выставки образцов трофейного вооружения, захваченного у немцев. Как известно, первым выставку посетил Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин.

За год на ней побывало более 3.500.000 человек — бойцов и офицеров Красной Армии и Военно-Морского Флота, рабочих и служащих московских предприятий и учреждений, колхозников, учащихся, деятелей науки, техники, литературы и искусства. Выставку посетили послы, члены дипломатических миссий, военные атташе, тысячи военнослужащих союзных армий — Великобритании и США, польских, чехословацких и югославских частей в СССР. С экспонатами ознакомились 11 тысяч экскурсий.

В 1943 году по инициативе выставки свыше 30 железнодорожных составов доставили с фронтов тысячи образцов трофеев великих побед Красной Армии. За год количество экспонатов почти удвоилось.

Все образцы трофеев весенне-летнего наступления Красной Армии в 1944 году для удобства их обозрения сосредоточены на отдельной площадке. Вчера с 1-го и 2-го Украинских фронтов на

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 22 июня

В течение 22 июня севернее ОНЕЖСКОГО озера наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых отбросили противника за линию ОСТЕРОЗЕРО и река КУМСА, заняв ВЕЛИКАЯ ГУБА и железнодорожные станции ВАНДОЗЕРО, МАЛЫГА, ЛУМЫШОЗЕРО (на Мурманской железной дороге).

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Ленинградской области ПОДПОРЖЬЕ и вели успешные бои по расширению плацдарма на северном берегу реки СВЯЖЬ в районе ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ, заняв при этом населенные пункты НАЗАРЬЕВСКАЯ, СТАРАЯ и НОВАЯ СВЯЖСКОЕ СЛОБОДА.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, преодолев сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них — ЛАПИНЛАХТИ, РЕПОЛА, ЛЕХТОЛА и железнодорожная станция ТАЛИ.

На остальных участках фронта — без перемен. За 21 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 73 самолета противника.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска продолжали наступление. Части П-ского соединения решительными ударами сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье.

На Карельском перешейке части П-ского соединения, преодолев сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 800 финских солдат и офицеров. Захвачено два крупных склада с обмундированием и снаряжением, 40 вагонов с военными грузами, 16 орудий, 30 пулеметов и много боеприпасов.

На Карельском перешейке части П-ского соединения, преодолев сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и уничтожили 800 финских солдат и офицеров. Захвачено два крупных склада с обмундированием и снаряжением, 40 вагонов с военными грузами, 16 орудий, 30 пулеметов и много боеприпасов.

Напа авиация наносила удары по скоплениям финских войск и уничтожила 70 автомашин и 30 повозок с войсками и грузами. В результате концентрированных ударов советских бомбардировщиков и штурмовиков по узловым железнодорожным станциям разбито и сожжено более 350 вагонов и платформ. Летчики истребители в воздушных боях сбили 15 немецких и финских самолетов. Герой Советского Союза капитан Лихолетов за два дня уничтожил 4 самолета противника.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота атаковала корабли противника в Выборгском заливе. Потоплен транспорт водоизмещением в 1.000 тонн, 4 бестопливные десантные баржи и сторожевой катер. Несколько вражеских кораблей и баз повреждены. В воздушных боях сбито семь самолетов противника.

Юго-восточнее города Витебск рота противника на рассвете предприняла налет американской авиации на военно-промышленные объекты противника в центральной Германии.

21 июня значительные соединения американской бомбардировочной авиации в сопровождении истребителей нанесли удар по военно-промышленным объектам противника в центральной Германии.

Военные действия в Северной Франции СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). В опубликованном вечером 21 июня штабом Верховного Командования экспедиционных сил союзников сообщении говорится: «Союзные войска добились новых успехов в битве за Шербур, и район, удерживаемый немцами, непрерывно уменьшается. Наше продвижение по всему полуострову было быстрым. На востоке мы продвинулись по обеим сторонам магистралей, проходящей севернее Валанса. На западе в результате продвижения на расстоянии пяти миль от моря и освобождения деревень Тертевилля, Аг и Аквилля. Продолжаются ожесточенные бои в районе Тилли-сюр-Сель — Кан, где фронт остался в общем неизменным. В остальных секторах происходили действия патрулей. Сильная облачность в районе боев ограничивала утром 21 июня действия авиации. Средние и легкие бомбардировщики совершили налеты на пять стартовых баз самолетов-снарядов в районе между Кале и Амьеном».

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Окружение Шербура в настоящее время почти полностью закончено. Войска союзников перерезали дорогу, ведущую к востоку от порта Шербур до Сен-Иер-Эглиз и освободили город. В других секторах фронта ничего существенного не произошло. В связи с улучшением погоды сотни союзных истребителей, из которых мно-

го Шербура должны не допускать разрушения немцами промышленного оборудования, паровозов, сигналов, автотранспорта, подвижного состава и противополуостровного оборудования. Каждый должен сделать всё от него зависящее, чтобы сохранить материалы, могущие быть использованными союзниками после освобождения ими Шербура.

Захват союзными войсками баз германских самолетов-снарядов ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как сообщает британская радиовещательная корпорация, американские войска, про-

движения боем. Находясь в боевом охранении стрелкового отделения гвардии старшего сержанта Ерёменко встретили врага огнём из пулеметов и автоматов. Гвардии рядовой Малышев бросил гранату и поразил 9 гитлеровцев. Несмотря на значительное численное превосходство, противник не добился успеха и был вынужден отойти, оставив на подступах к нашей трассе 25 трупов своих солдат и офицеров. Снайперы подразделения старшего лейтенанта Борового за десять дней истребили больше 50 гитлеровцев. Снайпер Поддубный уничтожил 11 немцев, снайпер Карауш — 11, снайпер Лилатов — 10.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Барановичской области, в мае ушли от отхода 27 немецких воинских эшелонов и взорвали свыше 1.000 рельсов. Разбито 25 паровозов, 52 вагона с войсками и 120 вагонов и платформ с различными военными грузами. Партизаны взорвали 10 шоссе и вырезали 19 километров телеграфно-телефонной линии связи. В боях с немецкими захватчиками убито 800 и ранено более 700 гитлеровцев.

Пленные румынские офицеры сообщают, что немцы окончательно прибрали к своим рукам государственную авиацию Румынии и все звенья управления румынской армией. Оккупация гитлеровцами Румынии проводится самым наглым и беззастенчивым образом. Пленный командир 87 румынской авиационной бомбардировочной эскадрильи Флорин Сучуевый рассказывает: «Немцы безраздельно хозяйничают в Румынии. Во всех штабах сверху до низу сидят немцы. Они фактически командуют румынскими частями. Румынское командование существует только для видимости. Ко мне прикомандировали в качестве советника с неотрицательными правами помощника лейтенанта. Он стал полноправным хозяином эскадрильи. Несмотря на то, что он лейтенант, а я капитан, мне было приказано во всё повиноваться ему. Он во всё вмешивался и беспеременно отменял мои приказы. Так обстояло дело во всей румынской армии. Немцы захватили власть в свои руки и помпозно румынскими офицерами».

Последние известия Английская печать и радио о третьей годовщине отечественной войны Советского Союза

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Газета «Ливинг стандарт» в передовой статье, посвященной третьей годовщине отечественной войны Советского Союза, пишет: «В условиях наиболее сурового испытания, когда-либо осуществленного механической силой, Советское государство проявило себя достаточно сильным и прочным для того, чтобы выдержать более тяжёлые бедствия и более продолжительные страдания по сравнению со всем тем, что переживало какое-либо государство на протяжении всей истории смертельных конфликтов. Прогнозирование высказывания Л. П. Толстого о моральной победе русских в Бородинской битве, газета пишет, что современные русские, сражавшиеся в тысячах бородинских битв, вполне могут претендовать на то, чтобы мир вознаградил источник их собственной мощи».

Отклики английской печати на взятие советскими войсками Выборга ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Все газеты опубликовали на видном месте сообщения о взятии Выборга советскими войсками. «Дейли мейл» в передовой статье указывает, что Красная Армия прорвалась через тройную линию Маннергейма с поразительной лёгкостью. Газета напоминает о том, что несколько месяцев тому назад финнам была предоставлена возможность мира, но они сознательно её отвергли. «Ни один народ в современной истории», — отмечает газета, — не совершил более безумного акта». Финские утверждения о том, что они ведут против России свою отдельную войну, является только отговоркой, ибо Финляндия связала свою судьбу с судьбой оси и будет первым спутником, который пойдёт ко дну.

Газета «Манчестер гардиан» в передовой статье указывает, что у Финляндии сейчас не осталось ни одного друга, если не считать Германию. Безусловно, пишет газета, Финляндия поставила не на ту лошадь, предположив, что Германия выигрывает, а Россия — проигрывает. «Даже тогда, когда это стало представляется всё более невероятным», — продолжает газета, — финское правительство делало ставку на расхождения между Россией и западными союзниками и на то, что Финляндия извлечёт выгоду из этих расхождений. А сейчас финнам приходится платить за свою ошибку и пережить не только военное поражение, но и разногласия среди народа».

«Норкшир пост» пишет, что финская армия разбита и финское правительство это понимает. Сейчас финны должны горько сожалеть о том, что они не приняли советские условия перемирия несколько недель тому назад, ибо безумие их отказа было им весьма быстро доказано. Русские войска заняли Выборг, и тяжёлое положение Финляндии становится тем хуже, поскольку Германия ничем не может ей помочь.

Сражение у Марианских островов ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт сообщение командующего тихоокеанским флотом США о том, что 19 июня японская авиация совершила налёт на пятый американский флот под командованием адмирала Спрюэнса. При этом японская авиация потеряла 353 самолёта, из которых 335 были сбиты американскими истребителями и 18 — корабельной зенитной артиллерией. Трём американским кораблям — двум авианосцам и одному линкору — были нанесены лёгкие повреждения. Американская авиация потеряла 49 самолётов. Далее в сообщении говорится, что вечером 19 июня японский флот был обнаружен и атакован в

Действия английской авиации ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили в ночь на 22 июня налёт на Западную Германию. Утром 22 июня было сообщено, что крупные соединения самолётов «Москиты» бомбардировали Берлин.

Американские бомбардировщики приземлились в Швеции СТОКГОЛЬМ, 21 июня. (ТАСС). Шведский штаб обороны сообщает: «Утром 20 июня большое количество американских бомбардировщиков залетело на шведскую территорию в провинции Сковне. До 10 часов 30 минут на шведской территории приземлился или потерпел аварию 21 самолёт. В связи с залётами имели место отвлечённая деятельность шведской ПВО».

Военные действия в Италии ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что, хотя погода ухудшилась, грёшь препятствовала крупным передвижениям войск союзников. На адриатическом участке фронта передовые отряды войск союзников подошли к Фермо. Северо-восточнее Фольино части английской 8-й армии в настоящее время подходят к Камерино и Чочера Умбра. Северо-восточнее Перуджи и близ Тразименского озера войска союзников несколько продвинулись, преодолевая сильное сопротивление врага. На шоссе между Фольино № 1 и № 73 части американской 5-й армии в настоящее время находятся в 25 километрах севернее Тросето. Авиация союзников бомбардировала железнодорожные мосты в Северной Италии, вражеские суда в порту Ливорно, а также ряд других объектов противника в Италии.

Бои в Югославии ЖЕНЕВА, 22 июня. (ТАСС). Как передают из Югославии, Верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Восточной Боснии части народно-освободительной армии освободили Фочу, Чайниче и Устиколюци. Противник понёс большие потери. В Санджаке крупные силы противника, поддерживаемые авиацией, совершают нападения на позиции частей народно-освободительной армии.

Военные действия в Китае ЧУНЦИН, 22 июня. (ТАСС). По данным китайского командования, в провинции Хунань японские войска тремя колоннами продолжают наступление на юг

Вступая на митинге, модельщик летного цеха тов. Горский сказал: «С огромным удовлетворением прочли мы в сообщении «Совинформбюро» о том, что из фашистской неволи вызволены миллионы советских людей, от врага очищены огромные территории, истреблено несметное число гитлеровских захватчиков и их военной техники. Тов. Горский взял обязательство выполнить ионское задание на 300 проц.

Вчера на предприятиях Тбилиси В связи с опубликованием сообщения Совинформбюро «Три года отечественной войны Советского Союза», вчера на многих предприятиях Тбилиси состоялось митинги, собрания рабочих и служащих, а также беседы агитаторов. Чувством гордости за славные исторические победы Красной Армии, одержанные под гениальным руководством товарища Сталина, были проникнуты выступления стахановцев, командиров производств, представителей советской интеллигенции.

Старый производственник, начальник комплексной бригады котельного цеха завода имени Сталина тов. Селихов в своём выступлении сказал, выражая чувства и мысли всего коллектива: «Жестоко просчитался коварный враг, три года назад злодейски навалявший на нашу родину. Полководецский гений товарища Сталина, вокруг которого не рухнула ни слопчиха весь советский народ, разрушил все планы гитлеровских вандалов. Исторические победы Красной Армии на фронтах воодушевляют нас, грузинского тыла, на новые подвиги. Мы удвоюм трудовую высь, дадим фронт и стране всё необходимое для скорейшего и окончательного разгрома фашистских захватчиков».

Война вступила в самую ожесточённую, решающую, трудную фазу, — сказал сварщик Т. Ахметов. — Это обязывает каждого из нас работать ещё энергичнее. Трудясь по-фронтному, я выполняю за день задание, на которое полагалось по норме пять дней.

С большим подъёмом прошёл митинг на заводе имени Калининна. Жена фронтонца укладчика тов. Джохадзе взяла обязательство дать в июне не менее 3% месячных норм.

Это будет лучшим ответом на победы, одерживаемые Красной Армией, — заявила она.

Обсуждение военных и политических итогов трёх лет отечественной войны Советского Союза всуду вылилось в новую яркую демонстрацию любви и преданности советского народа большевистской партии, правительству, родному и любимому товарищу Сталину.

Обсуждение военных и политических итогов трёх лет отечественной войны Советского Союза всуду вылилось в новую яркую демонстрацию любви и преданности советского народа большевистской партии, правительству, родному и любимому товарищу Сталину.

